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Izrael nem hajlandó külön tárgyalni 
az arab menekültkérdésröl

A külügyminisztérium hivatalos közleménye szerint Izrael változatlanul kitait 
az általános békerendezés'szükségessége mellett

' Aaokru a hírekre válaszolva, amelyek 
egyes lapokban azaal kapt:Holati«ui jeleinek 
meg hogy Esyiylom, Szíria és Libanon kép- 
efceiöi hozzájárulták bizottság kiküldi'*»- 
bez, amely , eisösoroan” az arab raoiiekiil- 
lek’ »tMzni réséről tárgyalna, a kü'Jgjmi- 
aiezterium sz/viivóie tegnap a következő nvi 
b'kozatot tei.te-

Etldig inog nem kaptunk hivatalos jelen- 
adat a Békéivé íj Bizoiuágtól, bogy voll*, 
képen mit is mondtak e három arab állam 
képi lseiéi és ezért ez.döezei int még tartót 
kádunk végső <v!laal>:glaláa nyilvánításától 
Kosi nem lehetünk mást, múl (hogy iemétet- 
lea hangsúlyozz.!,k hogy 

eaémaukra az I*ráe! és szomszédai ke­
ni Mi béke egységes és esziatlan prnble. 
mi. amelyet nem lehet saétlagolni 

kt;t, mi több, semmi télé érdemes eélt nem 
Mert elérni a sva', bt az általános probléma 
egyik részét áttegó keretéből k'hasüva, 
arról külön tárgyalásokat kísérelnének meg. 

iát a kövei elést hogy vissza kell eu 
gedni minden arai) menekültet, akinek est 
asándékábau van meglenni, Izrael kur- 
»únya so misem fogadta el.

•őr. egyik tél sem kötelezheti magát, hogy 
eK te elfogad bízó yos feltételeket olya» 
ügyekben, aineyeket se általános békétir- 
g.a.’ésok keretében kel' felvetni, ha íz. sz.nk- 
eepesi.ek látszik.

A továbbiakban a szóvivő ki jeleni ette, 
a külügyminisztérium kénytelen felhív­
ni a figye.met ura, hogy a laixikban kó­
lóit hír szerint

az említett hárem arab ál iám nem adta
teáiul szándékát, hogy az összes füg,ti­
kén lévő kérdések rendezésére szolgaié 
Vetctai-gya.áiukst kozdjru Izraellel,

Nem kell elfelejtenünk, hogy ez a három 
arab állam részese az Arab Liga határoza­
ta inak, amelyek súlyosbítani akarják a 
gazdasági blokádot Izrael ellen és mesuzo- 
meoö szankciókat helyeznek kiáváslia min­
den tagállam ellen, amely különbékét kötne 
Iei'áellel.

A szóvivő felhívta a figyelmet arra. 
hogy a Békéltető Bizottsághoz 11)50 március 
81.1% átnyújtott emlékiratában, amelyet né-

hányiiapiml ezelőtt hoztak nyilvánosságra, 
Izrael kormánya ismételtél leszögezte, hogy 
hajlandó béketárgyalásokat kezdeni az arab 
államok bármelyikével teljes és átfogó ren­
dezés céljából. Ebben az emlékiratban

Izrael kormánya elítélte az arab kormá­
nyok halogató és elodáz« taktikáját 
amely eddig minden közvetítési kísérteiét 
meghiúsított

és megmagyarázta, hogy Díjért nem nyújt se­
gédkezet további hasonló halogatáshoa.

örömmel fogadnánk minden meggyőző je­
lét a békeakarat megnyilvánulásának az arab 
államok részéről, — fe.iez.te be nyilatkozatát 
a szóvivő.

Rossz fizető az UNO 
New-York (STAL — James Keen, 

aki az arab menekülteknek közmunkák­
ban való foglalkoztatására létesült UNO 
szervezet vezetője, a New-York Times 
ammani tudósítójának nyilatkozatot 
adott. Keen elmondotta, hogy az intéz­
mény súlyosan szenved a munkájához 
szükséges tőke késedelmes folyósítása 
miatt. Az anyagi eszközök hiányában a 
tervek megvalósítása máris hárorri-négy 
hónappal késik és kétséges, hogy a

Az alijjaügyi minisztérium budapesti ki- 
rendeltsége távirati értesítést küldött a 
Hitachdut Oléj Hungáriának, hogy vasár­
nap, április 16-án elindult Budapestről az 
első olécsoport, annak a háromezres kvó­
tának a keretében, amelyre vonatkozó lag 
közel egy évvel ezelőtt megegyezés jött lét 
re az izraeli és magyar kormány között. 
Az első csoportban, amely 220 lelket szám­
lál, főleg szülök és nagyon kis szánni gyer­
mek van. A csoport Ausztrián keresztül 
utazik egy olaszországi kikötőbe, ahol egy 
zsidó haji'» veszi őket fedélzetére.

tényleges munkálatokat augusztus előtt 
megtudják-e kezdeni. Május közepéig a 
munkálatok előkészítésére nyolc millió 
dollárt adtak ki és a jelek szerint to­
vábbi nyolc miliő dollárra van szükség, 
még mielőtt a munkálatok olyan fázis­
ba jutnak, amely lehetővé fogja tenni 
jelentős számú menekült közvetlen fog­
lalkoztatását. "

Amerikai magántőkét kell be­
fektetni a Közel keletbe 

New-York (STA). Gordon Clapp 
az UNO kózelkeletl gazdasági bizottsá­
gának volt elnöke a felsőiskolai hallga­
tók hetedik konferenciáján előadást tar 
tolt a közelkeleti fejlesztési tervekről. 
„Javasolom, hogy amerikai állami és 
magántőkét fektessenek be a közelkele­
ti országok fejlesztésébe, óvakodni kell 
azonban attól, hogy „rohamosztagok” 
módszereit alkalmazzuk. Ha a Közelke- 
leteh bármilyen fejlesztési tervet végre 
akarunk hajtani, előbb le kell győznünk 
a tőkenélküliség, a technikai ismeretek 
hiánya, az idegen hatalomtól való féle­
lem jelenségeit, amelyek ezeknek a ter­
veknek a végrehajtását a Közelkeletee 
akadályozzák.

Valószínű, hogy a liáruinezeres alijja- 
kvóta lebonyolítása körülbelül három Inma- 

-j„t fog igénybe venni.
Budapest (STA). — A Magyarország­

ról most indult olécsoport tagjainak 
megengedték, hogy 5000 forint értékű 
holmit és 2000 forint erejéig értéktár­
gyakat vigyenek magukkal. Ezenkívül 
minden családfő a saját személyes költ­
ségeinek fedezésére 5000 forintot, a csa­
ládtagjai részére pedig külön 2000 forin­
tot vihetett magával.

Elindult a magyarországi alijja 
első csoportja

A 230 személyből álló csoport április 21-én érkezik Haifára

Huszonnégy családra ráomlott 
egy háromemeletes bérpalota Jaffán
Kártyavárként omlett öiur a modern borház — A éjféli érákig tizenkét halottat és 26 súlyos 

sebesültet hűitek ki a remek elél — Napokig fog eltartani a remek eltekeritése
megrendítő szerencsétlenség történi va- 

Mrnap délután, valamivel # óra után a 
jattal francia kórház közel' ben lévő 22-es 
máittu utcában, A légibaderö laktanyáival 
szemközti 30. számú háromemeletes modern 
bérltéé ka'Lavórként összeomlott és maga 
alá temette a benne lakó 24 család tagjainak 
legnagyobb részét. A szerencsétlenséget 
megelőzően a házban lakó egyik szefárd 
asszony, aki éppen hazafelé igyekezett, 

megdöbbenéssel vette észre, begy a ha­
talmas épülettömb - falain . veszedelmes 
repedések keletkeztek és helyenként a 
falból darabok hullanak ki.

Rémülten rohant be a házba és fellármázta 
a lakókat, hogy azonnal hagyják el a laká­
sokat, mert a házat összeomlás fenyegeti, 
A lakók legnagyobb része nem vette komo­
lyan a figyelmeztetést, sőt egyesek nevet­
ve tértek napirendre szomszédjuk rémü­
letén, Az asszony azonban berohant a saját 
lakásába, kizavarta három gyermekét és az 
utcára sietett. Időközben két-három 
más lakó is lejött a lakásáról, hogy meg­
nézze a repedéseket.

A bérház szomszédságában lakó szomszé­
dok váratlanul tompa dobbanásra figyeltek 
fel és a kővetkező pillanatban rémület tel 
ládák hogy az uj bérpalota felső emelete 
meginog, majd eltűnik a többi házak sorfala 
között A tompa robajt hatalmas por­
felhő követte, majd láng ««apód fel az 
összeomlott házból.

Ak Idejében kimenekült lakok vészkiáltá­
saira percek alatt többezer főnyi tömeg 
seregtett össze a szerencséi fenség sztn-
Nr*e

e* a kivonult katonaság, rendőrség, tűzoltó 
ság, mentők csak a legnagyobb nehézsé­
gek árán tudott utat vágni magának a tö­
megben.

Kétségbeesett ütemben indultak meg a 
mentési munkálatok. Az első menekült egy 
lengyelországi származású asszony volt, aki 
néhány hetes csecsemőjével éppen el akar­
ta hagyni a házat, amikor a falak ráomlot- 
tak Szerencséjére, már majdnem a kijá­
ratnál volt, amikor ee történt és így ki 
tudta vájni magát a romok akii. Kisebb 
horzsolásokon és ijedtségen kívül komoly ba­
ja nem történt sem az asszonynak, sem a 
gyermeknek. Még néhány lakót sikerült töb- 
bó-kevésbé veszélytelen sérülésekkel kihúz­
ni a romok alól. Ezeket

bevitték az épület h#l »mögött let ö 
francia kolostor zárdájába, almi első se­
gélyben részesítettek őket, 

mig a súlyosabb sebesülteket a különböző 
kórházakba szállították be. Egy párhetes 
csecsemőt a tűzoltók mentettek ki teljesen 
»értetlenül az összeomlott házból. Csak a 
haja volt hó feli ér a portól és keservesen 
sírt.

A meulés első óráiban hilrom halói lat 
húztak ki a romok alól, akiknek személy, 
azonosságát nem lehetet t m. váüapjtanl, 

annyi azonban bizonyos, hogy három halott 
közül az egyik férfi, a másik kettő pedig 
busz éven aluli lány, A késöesti órákig si­
került a romok alól 26 súlyosabb sebesül­
tet kimenteni, akiket a Magén David Adom 
mentőkocsiia kórházba szállított,

A négyemeletes bérpalotát másfél évvel 
ezelőtt utalta ki az Apotropusz az A(pxan- 
druui hadtest leszerelt katonáinak.

A szerencséi leoseg pillánál aban körülbe­
lül 8(1 lakója volt a háznak, köztük né­
hány magyar területről származó család

►
▲ lakók nagy része ugyanis uj ölekből re- 

fcru táléxllk, akik nagy viszontagság u<áu 
csodával határos^ módon menekültek meg ae 
európai pusztulásból és azt remélték, 
hogy végre nyugalomhoz jutnak.

A seerencsétienség hírére megjelentek 
Jaffa varos mérnökei, akiknek véleménye 
szerint az összeomlás oka az volt, hogy a 
házra, amelyet az arab tulationos kétemela 
tes terv szerint épített fel,

három évvel ezelőtt újabb két emeletet 
húzott, anélkül, liogy az alap teherbíró, 
képességét tekintetbe vette volna. 

Azoukiviil az arab téglák és a rosszul kö­
tött építkezés nem bírta ki az utóbbi hó­
napok nagy autóforgalmát, amely nem egy­
szer rázta meg a ház falait.

Lapzártakor fényszórók világításánál toiy 
nak a mentes) munkálatok, mert a ház la­
kói közül még számosán hiányoznak és a 
nagy zűrzavarban nem lehet megállapítani, 
hogy a városon kivid tartózkodnak-e, vagy 
az összeomlott ház romjai alatt vannak el­
temetve. A romok eltakarítása napokig, sőt 
betekig fog tartani mert eddig még nem 
állítottak bé emelőik»rukat a betonlapok ée 
oszlopok eltávolítására.

Lapzártakor kapott értesüléseink szerbit 
éjfélig már tizenkettőre emelkedett a 
romok alól ekikeriiit halói lak száma.

A men lesi munkálatok szakadatlanul folynak 
és azzal számolnak, hogy az összeomlott ház 
romjai alatt-még további halottak vannak.

BELSEN
A bergen-belseni koncentrációs 
tábor felszabadulása ötödik év­
fordulójának a Kol Jiszráél 
összes adásaiban külön műsort 
szentelt. A magyar műsor ke­
retében Schön Dezső méltatta 
az évforduló jelentőségét. Elő* 
adását az alábbiakban közöljük:

Öt évvel ezelőtt, 1945 április 15-ik.en, 
vasárnap délután 3 órakor robogtak be 
az angol tankok a belseni táborba. A 
kép, amely a világ elé tárult, döbbene­
tes volt. 13 ezer temetetlen hulla feküdt 
szana-széjjel. A hullák nagyrésze osz­
lásnak indult. Napokon keresztül óriási 
kotrógépekkel hánytak az angolok 20— 
26 méter széles gödrökbe. A világsajtó 
napokon keresztül Belsenről irt. A rádió 
Belsenröl közölt híreket. Filmoperatö- 
rök és fényképészek hadát mozgósítot­
ták. Orvosok és ápolók önkéntesen a 
világ minden részéből Belsenbe siettek, 
hogy mentsék azt, ami még menthető.

Belsen fogalom lett. A rémségek, a 
szörnyűségek, a leírhatatlan állapotok 
szinonimája.

Néhány nappal később a háború vé­
gétért. Az angolok igyekeztek felszá­
molni Belsent. A baraktábort elégették, 
a krematóriumot lebontották. A tábor 
öszes lakóit átvitték a kaszárnyaváros­
ba, amely egyetlen nagy kórházzá ala> 
•kult át. A belseni zsidók kezdtek lábra- 
állni. Felmerült & kérdés: mi lesz elá­
lltán?

Belsen az angol megszállási övezetben 
van. Angliának a kezében volt a Palesz­
tina fölötti mandátum is. A kettő kö­
zötti összefüggés kézenfekvő volt. A 16 
ezer belseni zsidó egy nap arra ébredt, 
hogy fontos történelmi szerephez jutott.

Néhány héttel a szabadulás után Dá 
vid Ben-Gurion ellátogatott Belsenbe 
Annak, ami mondott, ez volt a lényege:

— Élet-halálharcot folytatunk a zsidó 
államért. Ennek a harcnak három té­
nyezője van. Az első a palesztinai zsi­
dóság, amely semmi áldozattól sem riad 
vissza. — A második a világ zsidósága, 
A harmadik tényező pedig — és ez ép 
oly fontos, mint az előző kettő — Bel­
sen zsidósága.

Minél határozottabban, minél tudato­
sabban közölték a belseni zsidók azon 
elhatározásukat, hogy Palesztinába 
akarnak menni, annál súlyosabb lett a 
probléma. Az angolok úgy vélték, hogy 
az általuk engedélyezett havi 1500 certi- 
fikátból nem lehet megoldani a kérdést.

1946 tavaszán került először összeüt­
közésre a sor az angol hadsereg és a 
tábor lakói között. Az angolok lassan 
rájöttek arra, hogy Belsen az angol bi­
rodalom gettója lett.

Belsen zsidósága közben az élniaka- 
rás, a vitalitás csodálatos jeleit mutatta.

A táborlakók visszanyerték emberi 
külsejüket. Családok egymástól elszaki- 
tot tagjai újra egymásra találtak. Uj 
családok keletkeztek. Iskolák, templo­
mok, könyvtárak, műhelyek, chaluo- 
telepek nyíltak meg. Egy évvel a szaba­
dulás után ott, ahol azelőtt SS-katonák 
meneteltek, zsidó anyák tolták a gyer­
mekkocsikat. 1946 közepén a világsajtó 
érdekes hirt közölt: Belsőn elérte a szü­
letések világrekordját.

Amikor az angol-amerikai vegyesbi­
zottság megkezdte munkáját, útprog­
ramjának első helyén Belsen állott. _ 
Lord Morrison, az angol delegáció veze­
tője napokon át járta a belseni blokko­
kat és tolmács útján faggatta a belseni 
zsidókat:

— Hová akarnak vándorolni?
— Palesztinába! — kapta minden 

esetben a sztereotip választ.

Olétöbor-vezetök, 
oléoklotók és oléifjusög, 
falusi vezetők!

Magyarázzátok meg mindenkinek a 
maga nyelvén az elhagyott aknák­
kal, robbanóanyaggal és lőszerrel 
járó veszélyeket. Ismételten és újra 
magyarázzátok meg nekik a jelszót:

Ne nyúlj hozzá!
A hadügyminisztérium 

polgári összekötő hivatala.
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Dü ha tegyük fel, nem sikerűin# 
Palesztinába vándorolnia hová akar* 
na menni ebben az esetben?

A belseni zsidók a világ legtermésze­
tesebb hangján válaszolták: Auschwitz­
ba.

1947 januárjában az angolok elhatá­
rozták, hogy mégis felszámolják a tár 
bort. Ebben az időben Belsen volt aa 
egyetlen pont, ahonnan törvényesen le­
hetett Palesztinába bevándorolni. Ha­
vonta 3—400 belseni zsidó jutott el ily- 
íormán az országba.

A belseni zsidóság tisztában volt fel­
adatával. Mindent megtett azért, hogy 
iae angolok ne felejtsék el, hogy Belsen 
nyitott seb, amelyet sürgősen orvosolni 
kell.

A belseni zsidók kivándorlásában még 
•gy utolsó akadály merült fel. Ez már 
a zsidó állam kikiáltása után történt. 
A Biztonsági Tanáes határozatára való 
hivatkozással betiltották a hadköteles 
korban lévő férfiak és nők alijjáját.

Hónapokig tartott ez a helyzet. Az 
angolok lassan, lépéeröl-lépésre rét Írói­
tok. A palesztinai hadjárat s az új hely­
set meggyőzte az angolokat. Tmmél­
ám mai bár, de mégis feloldották a zár­
latot.

Ma öt éve szabadult fel Belsen.
A zsidó nép — Auschwitz, Maidanek, 

Treblynka, Dachau és számtalan más, 
kisebb házgyár mellett — örökké em­
lékezni fog a Lüneburger Heide köze­
pén épült táborra, ahol sok tízezer zsidó 
lehelte ki lelkét és utolsó pillantást ve­
tett a Heide tar mezőire.

Jiakor ám Jiszráé) . . .
Emlékezzék a zsidó nép.

A Hitaehdut Öté} Hungária
költemény*» Z

TEL- AVIV:

Állást kaphat a tel-avivi Hitaehdut 
Hitaehdut Oléj Hungária által (Lilién- 
blurn 33): elsőrendű cukrász, fémesi- 
eaoló, építészmérnökök, civilmérnök, hé 
bér tudással könyvelés-levelezésre férfi, 
finom mechanikus, elsőrendű íodrasznö, 
laboráns fotóstúdióba, konfekció-varró­
nők, férfiing-varrónő, gancnet, vasaló­
nő, bőrdíszműves, autómechanikus, gép­
lakatosok, szcr szám laka t os, konfekció- 
szabásznő, nyomdász, kidolgozónő varró 
dóba, háztartási munkásnök (lakással 
is) vendéglátó iparban, papírzacskókhoz 
gépmester, gyermekruha konfekpió-var- 
rónők

Állást keres: héber nyelvoktatást és 
korrepetálást (6-ik gimnáziumig) vállal 
középiskolát végzett lány, diétás és gye­
rekkoszt perfekt francia-magyar kony­
ha vezetésére, aranyműves segédnő, dir 
vat rajzolás, traktor ista, magyarnyalvü 
gépelést, házhoz manikűrözni, megbizhar 
tó középkort! nő vállalja éjszakára gye­
rekek felügyeletét ottalvással.

— Uj héber nyelvkurzus Jaffán. A Hl- 
tachdut Oléj Hungária kezdők részére 
ujabb nyelvkurzust indít Jaffán. Jelent­
kezés: minden hétfőn ée szerdán 6 órár­
kor dr. Zachavy Övinél-, Jaffán a 3-as 
utcában levő iskolában.
TAGJA VAGY A HITACHDUT OLftJ 
HUNGÁRIÁNAK? — Ha nem, IRAT­
KOZZÁL BE! __ Teljesítsd önmagaddal
szembeni kötelességedet.

NATANJA:

A rnttairjai Hitaehdut Oléj Hungária
uj vezetősége* A natanjai Hitaehdut 
Oléj Hungária legutóbbi közgyűlésén 
megválasztott intézőbizottság az elmúlt 
napokban választotta meg a helyicso­
port uj vezetőségét, amelynek névsora 
a következő: Medgyes Károly elnök, dr. 
Szabó Blijáhu alelnök, Löwe Elijah« 
ügyvezető elnök, Weiss Simon főtitkár, 
Baráth György titkár, Rimoni Morde- 
eháj pénztáros, dr. Gersfcl Náthán és dr. 
Vig Alexander ellenőrök.

Megállapították a függetlenség nap 
ünnepségeinek végleges programját

Szombat este Weizmann államelnök rádiószózata nyitja meg az ünnepségeket, 
amelyek vasárnap késő éjszakáig fogna;* tartani

A kormány sajtóirodája közli: Izrael
függetlenségi ünnepe ebben az évben áp 
rilis 23-ikára esik. A függetlenségi ün­
nepeket előkészítő bizottság főbb vona­
laiban már megállapította a független­
ségi ünnepségek rendjét az egész or­
szág területén.

Az ünnepségek április 22-én, szombat 
kimenetelekor 6 óra 25 perckor kezdőd­
nek az álamelnök üdvözlő beszédével, 
amelyet a Kol Jiszráél közvetít.

H9 órakor a jeruzsálemi HerzL-hegye* 
Sprinzák házelnök meggyujtja az ün­
nepségek kezdetét jelző máglyát é# 
ugyanakkor Tel-Avivban és Halfán 
három ágy ti lövést adnak k 

A katonai elöképzös ifjúság Jeruzsálem­
ben és Tel-Avivban fáklyásmenetet ren­
dez, amely Jeruzsálemben a Herzl-hegy­
ről, Tel-Avivban pedig a Kneszet előtti 
térről indul. Ugyanebben az időpontban 
Haifán nagy népünnepélyt rendeznek. 
A miniszterelnök 8 óra 50 perckor rádió 
beszédet tart. Este 9 és %!! óra között 
az ország városaiban külön színpadokon 
müvészestéket rendeznek. A rádió nép­
táncokhoz szolgáltat zenét, amelyeket 
ezen színpadok körül fognak rendezni. 
A táncközvetités ¥211 órakor kezdődik 
és éjfél után 2 óráig tart. A külügy­
minisztérium ugyanakkor fogadást tart 
a diplomáciai testület számára.

Másnap, vasárnap reggel 10 órakor 
az államelnök fogadja a dip#mát*iái 
testületet*

megyeszékhelyeken a kerületi kormány­
zók ugyanakkor a helyi hatóságok tisz­
telgését fogadják.

Délután 3 órakor Jeruzsálemben ka­
tonai felvonulás lesz a Dávid király 
(volt King George) úton felállított emel 
vény előtt.

A légi haderő délután 4 órakor Tel- 
Avivban %5 órakor pedig Haifán vonul 
fel. A tel-avivi városi tanács 5 óra 30- 
kor ad fogadást.

A közoktatásügyi minisztérium test­
nevelő osztálya

stefétaf utast rendez, amely reggel 9

Harisnya 
MINT AZ UJI
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99napiznádő” párisi asszony
visszakapta két gyermekét,
akiket aa apjuk Izraelbe szöktetett

A Jeruzsálem! felsőbíróság tegnap 
döntött abban a nagyérdekességü „gyer­
meki-ahláei'’ perben, amely napokon ke­
resztül az izráeli sató szenzációja volt, 
A pert Amado párisi ügyvéd felesége 
indította férje ellen, aki hétéves lányá­
val és négyéves fiával néhány hónappal 
ezelőtt az országba érkezett. A per so­
rán kiderült, hogy dr. Amado és felesé­
ge elváltán élnek. A házas társak között 
a konfliktust az idézte elő, hogy az asz- 
ezony „a napimádók" szektájához tar­
tozik és a férfi, nem ért egyet ennek a 
szektának az elveivel és annak prófé­
tájával, aki ellen., rengeteg házasság- 
törési per indult meg. A válás után a 
párisi törvényszék az anyának Ítélte 
oda a gyermekeket, dk. Amado 
megszökött velük Izraelbe.

Dr. Amado és a gyermekek Far desz 
Channa olétáborában laktak. Amikor ae 
aszony megindította keresetét a felső­
bíróságnál, elsősorban azt a kérését tel­
jesítették, hogy a két gyereket a bíró­
sági határozat kihirdetéséig az egyik 
gyermekotthonban helyezzék el. Fészách 
előestéjén a gyermekek megbetegedtek 
és akkor a bíróság úgy döntött, hogy 
át kell őket vinni a jaffai francia kór­
házba, de utasította a kórház igazga­
tóságát, ne engedje meg egyik szülő­
nek sem, hogy egyedül maradjon a gye­
rekekkel. Az ünnep után a gyermeket 
gyógyultan Ajanotba, a mezőgazdasági 
nevelőintézetbe vitték. A felsőbíróság 
Ítélet* után a két gyermeket visszaad­
ták aa anyának, aki, haaantnzilr velük 
Parisba.

kor indul Ja ff áröl és ugyanaznap 6 
óra 30-kor érkezik Jeruzsálembe.

A staféták a kővetkező távolságokat 
futják be: Jaffa-Rechovot, Rechovot 
Hulda, Hulda-Sár Hágáj, Sár Hágáj._ 
Kiiját Ánávira-—Jeruzsálem. A stafétá­
ban a Maklcábi, a Hápoél, a Bétár és 
az Elicur futói vesznek részt.

A reggeli órákban a női szervezetek 
küldöttségei keresik fel a kórházakat 
és üdülőtelepeket, ahol meglátogatják 
a sebesült katonákat. A városi tanács 
a rokkantak és lábbadozók számára a 
Nevlim-parkban ünnepséget rendez.

Az óvodákban % 10-kor lesznek ünnep­
ségek.

A haifai ovóiláagyezekeket küiönvoaa-

tokon Mírjál Motzkinba viszik kinin, 
dúlni, az első és másodikos elendst*, 
kát pedig Jágiiéba.

Az iskolákban is különleges ünnepség», 
két rendeznek a gyerekek számára.

Jeruzsálemben központi népünnepélyt 
rendeznek, amelyen jelen lesznek az or­
szág minden részéből érkező gyermek, 
küldöttségek az iskolákból és az olé. 
táborokból. A közoktatásügyi miniszter 
délelőtt 11 órakor tartja meg beszédét 
az iskolák növendékeihez. A mozikban 
ingyenes előadások tesznek.

Szombaton az összes templomokban 
hálaadó istentiszteletet tartanak.

Az újságírók pénteken gate Jeruzsálem- 
ben, Tel-Avivban, Jaffán, Haifán, Cho. 
derén, Tibériáson, Natanján, Áfáiéban, 
Petaeh-Tikván, Cfáton, Rechovot on és 
Ramat-Ganban ffilö Újságot rendeznek 
a Függetlenségi nap tiszteletére.

Vasárnap, a Függetlenségi napon a 
Jeruzsálem! Becalél-múzeumban „Fel- 
szabadulás és függetlenség" elmen ki­
állítás nyílik meg. A kiállítást Ben-G*. 
rion miniszterelnök nyitja meg.

3000 Player’s cigarettát koboztak el 
egy jeruzsálemi arabtól

Zsidó és arab cigarettacsempészek a jc. uzsáteiai iizsoraMröság előtt

mert 1100 darab Transzjordániaban v* 
molt angol cigarettát találtak nála.

Egyhavi börtönre és 22 font vám meg­
fizetésére ítélték Jabin Ben Slomo Lewl 
jeruzsálemi lakost, mert a következő 
csempészett árukat találták nála: 2440 
tran szjordániai vámjelzéssel ellátott 
Player’s cigarettát, 35 kiló rizst és 46 
kiló burgonyát. Ugyancsak Player’s ci­
garetta csempészéséért három fontra es 
5 és fé> font vám megtérítésére Ítélték 
egy másik uj ólét. Az uzsora bíróság 
még két arabot ítélt el cigaretta és más 
áruk csempészése miatt.

mii.

A jeruzsálemi uzsorabiróság egy heti 
elzarásre és 27 lönt 225 mii bírságra 
ítélt egy Musztafa Joszéf nevű arabot, 
akinél háromezer Player’s cigarettát ta­
láltak. Az árut elkobozták. Ugyanez a 
bíróság Jechje Ben-Icchák el Harrart 
három font bírságra, valamint 3 font 
vám megtérítésére kötelezte, mert 340 
Player’s cigaretta volt nála. Enyhítő 
körülménynek tudták be, hogy a vád­
lott uj olé, még egy hónapja sincs az 
országban. Egy arabot 40 font bírságra 
és 9 font vám megtérítésére köteleztek,

Izrael me&en valaki 30 ezer fant értékű árat 
rendelt nemet gyárosodul

Amikor ax árut szállításra készen összecsomagolták, a titokzatos megrendelőn«*
nyoma veszett

(m.s.) Egy egész különös eset foglalkoz­
tatja az utóbbi időben az izraeli külkeres­
kedelmi hatóságokat, amely élénk vissz­
hangra talált a külföldi sajtóban is. Az eset 
részletei a Bernben megjelenő „Die Ernáhe- 
í’ung" cirnü szaklap 1950 március 24-Hti 

‘számában megjelent cikk alapján a következő 
kepén hangzanak:

Néhány nappal ezelőtt — írja a lap — va­
kum 20 németországi gyáros gyűlt egybe a 
ludwigshafeni kereskedelmi kamarában ta­
nácskozásra, hogy kiutat keressenek egy 
bonyodalomból, amelybe égisz különös mó­
don kerültek be. Németország városaiban 
megjelent egy Illető, aki különböző nevek 
alatt, mint Izráel állam kereskedelmi kép­
viselője mutatkozott be és körűikről 30 
ezer font értékű rendeléseket eszközölt 
azonnali szállításra.

A németországi kereskedők, aoe.kűl, hogy 
a rendelést az izráeli kormánynál jóváha­
gyatták volna, megkezdték a megrendelt 
áruk gyors előállításút, hogy azokat mi­
előbb szállíthassák. Az illető többek között 
megrendelt 100 ezer fölig kész faházat, 30 
tonna cementet, 1.50 autót, kétezer kerék­
párat, kétezer héberbetüs és 500 arabbetüs 
írógépet, azonkívül nagyobb számú villa­
mos eszterga pattot, mozivetjte gépet és op­
tikai cikkeket

Amikor az áru elkészült ve szállításra 
készen volt, nyoma veszett „Izráel megbí­
zottjának”, aki a megrendelésnél hangsúlyoz­
ta, hogy bevárja az árak elkészítését, 
mert személyesen akar felügyelni a csoma­
golásnál és a számlásnál, hogy az áru jó 
állapotban étkezzék meg Izraelbe,

Az a tény, — fejezi be híradását a „Dje 
Ernakerung" — hogy a rendelő nem kötött 
ki magának províziót és visszautasított 
minden felajánlott kedvezményt, arra enged 
következtetni, hogy a m’met nagyiparosok 
egy örült embernek estek áldozatul.

A Kirjában nincsenek ezen a véleményen.
Az a tény, hogy ae illető nem kötött ki 
magának jutaléket, nem bizonyítja feltétle-

hogy az illető örült volt. Sonkái való.
szadibb, hogy az illetjj bosszúból tréfálta 
meg ilyen furcsa motion a német gyárosokat 
akiknek aktív része vart népünk millióinak 
elpusztításában.

Egyelőre nem sikerűit kinyomozni sem 
Németországban, senr pedig Izraelben a 
különös rendelő személyazonosságát de két 
Kégteleti, hogy a jövőben a német gyárost* 
óvatosabbak lesznek, ha Izráel megbízottja 
fogja őket nagyobb rendeléssel megtisa. 
telni.

ÍJ A B I M A U
f~ műsora t
Tel-Aviv, április 17, hétfő este 8.30-kort 

OTHELLO
Ramatajim, ápr. 18, kedd este 8.30-ko*t 

A MI KIS VAROSUNK 
Kirjat Chaim, ápr. 18, kedd este 8.30-kor 

ETIENNE HE CROEUX 
pautomiai MinhánB

Tel-Aviv, április 19, szerda este 8.30-ko®|
OTHELLO

Beér-Tuvijá, ápr. 19, szerda este 8.30-k#r 
A MI KIS VÁROSUNK 

Haifa, április 19, szerda este 9 órakos $ 
Arnum moziban:

ETIENNE DE CROEUX 
pantomim Minhá*ft

Tel-Aviv, ápr. 20, csütört-k este 8.30-ker 
ETIENNE DE CROEUX 

pantomim színháza
Iskolakor előtt lévő gyermekek számára 

a színházba való belépés tilos.

Konyha
elsőrangú étteremmel szeriöz pályá­
zónak bérbeadó.
Közelebbit HAIFÁN, az Uj Kelet 
fiókkiadójában, Shapira utca 13. &z.

FODRÁSZT
keres női fodrász-szalon. 

Jelentkezni;
KATS, Haifa, Hárttoák utca S. na

4086

6.3(1: Mát tevn, *.35: torna, *.45: iteÓT*- 
koztato zene, 7: hírek és éWmeaési hirst 
7.15: hanglemezek, 7.45: Albert Sandler
hegedüaaamai, g.lfi; metódjáll 10 3(k
különbőz» népek dalaiból, II: délelőtti hang. 
vorseny, 12: szórakoatató zene, 12.3* 
a kórhazat és üdülőtelepet műsora, 13: a 
Kol Jiszjáél katonaadása, 13.30: hírek, 13.46 
a háziasszony rovata, 14: angol hírek, lő: 
francia hírek, 1«: szórakoztat* *»e, 16.30 
Ofra Jerusalmi zongorajátéka 17: Ne- 
clraino Davis Heopránécekesno opera-hang. 
versenye a rádió zenekarának kiséret óbe* 
17 45: keleti melódiáit, 18: hírek 19: mw 
kásrovat, 19.466: Tenéch-résaletek, 30: » 
Kol Jiszráél katonaimi sora, 20.30: hírek, 
20.45: a jeruzsálemi rádió’ tolmudleckéj#, 
21.45: hanglemezek, 22.18: angol hi rob, 
22 26: hiröeszefeglaláe, 22.30: Moehe 
a<wa íhegedű) és Moshe I,tisztig (zeng 
hangversenye, 28: hanglemezek.
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Mit végzett három év alatt az országban 
a Konstruktiv Alap?

A Máidon isták fiáját intézmények egész sorát létesítették 
az országépités keretében

Én nem is tudom, 
hogy van ez,
komolyan mondom, én nem is tudom. A na, 
poklmí eg> ev után isméi találkoztam a 
Uvtscbild-sugárut egy kisugárzásánál Gé­
zával, a Gondterhelttel. Utoljára az alijja- 
xanom elét1 iáUam Gézát az Oktogon-lA. 
ren az Abbazia-kávéliáz terraszan, amint 
vágyakozó pillántusokat vetett nyugat fele 
,10des jó Istenítem, — mondta nekem 
Géza, nyilván félreértésből, — csak sike­
rüljön a bi'lchával (tijulnom innen és boldog 
leszek, mindörökre. Dolgozni fogok kémé 
nyen és megalkuvás nélkül, én az entellek- 
tael, ha kell, i'liezm fogok, fázni, és igyek­
ezem megkapni a mocsárlázt is, csak k> 
juthassak Izraelbe, egy szál villan.vborotv* 
va', ámen . .

Most Géza kissé lefogyott, de éppen- 
egy bámult valamerre, mint hajdanán. Né­
hány felületes szót váltottunk, azután Gé­
sa rátért a lényégére,

_ Ne hidd, hogy panaszkodni akarok, _
mondotta, — de nincs állandó munkám, 
«ikonomat nem tudom kivárni és nem ér­
tem a filmek feliratait. A koszt pocsék. 
A zsidók gonoszak, én viszont jó vagyok. 
Néha olyan melegem van, hogy maláriára 
gyanakszom. Ami nincs is kizárva. Mert 
jH minden tehetsege«. (Itt kis néma szünet) 
öregem, én vteezamegyek ...!! Ne is pró­
bán lebeszélni!

-~ar nemileg megszoktam az ilyesmit. 
Ne»em az a félelmetes hírem van, hogy 
kielégítőén érzem magamat errefelé (no- 
na, mert rendesen keres és rokonainál to­
kit; honé, majd nem érzi jói magát) ée 
szenvedélyesen beszelem te a visszatérés­
ről zagyvalékei, úgyhogy sokan szoktak fel­
keresni egy kis lebeszélés céljából. Most 
Gézánál kissé elfáradtam.

— Igazad van G'-za, — mondottam, — 
menj vissza, ahonnan jöttél!

Ismerősöm megütközve nézett rám.
— Én nem viccetek, — mondotta. __ Ne

is kísérletezzél! Tudod te, mennyi itt az 
állasnélküli.,.?!

— Én sem vicceltet, — feleltem. — Ren­
geteg iti az állásnélküli. Vissza tehát oda, 
ahol törvény biztosítja mindenki számára a 
muuKáhez, vak) jogot. Vinasa haladó értel­
miség ,..!

- Kertek, — motyogta Géza kissé csa­
lódottan, — azután itt ez az arab tenger...

- Igaz, igaz, — bólogattam — elvi­
selhetetlen ez a bizonytalanság. Bezzeg ott 
az ember nyugodtan aludt, mert tudta, 
bogy az imperialista háborús uszítok mes­
terkedései kudarcot fognak vallani a azabad- 
ságszerető népek békevágyán. Vissza a béka 
szigetére, aiwl mindig kacag a tavasz!

— Tudod, ha legalább volna itt mit es­
ni

— De nincs. Viszont ott szalámi, libagége, 
töltöttkápoezta, turóspeiacsinta, speciális 
magyar konyha. Vissza az önfeledt habzeolás 
birodalmába!

Géza végtelen szemrehányással maett 
rám és a sugárul láthatóén kicsúszott a 
lába alól,

— Ne igen, — motyogta, — ha történe. 
lesen valaki rábeszélne, hogy vannak (szem­
pontok . . .

— Ugyan. Hát lehet a zsidók gonoszsá­
gát mentegetni? Nincsenek szempontok. És 
villamos sincs. Vissza oda, ahol törvény 
sújtja a faji izgatást. .,1

— És ez a sok párt . . .
— Úgy van. Elég egy. Vissza!
Géza ekkor már egészen elkámpicsoro 

dőlt, megragadta erős jobbomat és egy 
könnycseppet hullatott rá.

— De azért meg fog itt javulni a hely­
set? — kérdezte, — Ugye, meg?

— Háááát . . ,
Géza gyorsan felugrott és megrázta a 

kezemet.
— Köszönöm, __ mondta Visszaadtad

a hitemet. Rád hallgatok. Maradok ...!

A Hieztadrut mér évek óta nagy nyo­
mást gyakorol a szövetkezeti autóbusz- 
vállalatokra, hogy szüntessék be üze­
meikben a bérmunkát. Ezelőtt hat év­
vel a Hieztadrut nagytanácsa határ csa­
tot fogadott te, amely arra kötelezte as 
autóbuszvállalatokat, hogy bérmunká­
saikat vegyék fel a szövetkezetekbe 
egyenrangú tagokként. A követelés ko­
moly probléma elé állította a vállalato­
kat, amelyek főleg autó javítóműhely eik- 
bn a bérmunkások százait foglalkoztat­
ták. Az Egged volt az első, amely a kép- 
dós* radikálisan megoldotta és pedig 
úgy, hogy garázsát eladta a Szolél-Bo- 
nénak, ez viszont, minthogy nem szövet­
kenet, hanem részvénytársaság, átvette 
és azóta is alkalmazza az Egged egy­
kori bérmunkásait.

Az Egged példáját most a Dán autá- 
bwsvállalat te köveit* A Hieztadrut

A klálcionisla konfederáció Konstruktiv 
Alapjának vezetősége kél napon át végig­
vezette a sajtó képviselőit kereeztül-kasul 
az országban, hogy saját szemükkel lát­
hassák a Konstruktív Alap eddigi telje­
sítményeit, Dr. Kubovitzki, a Konstruktív 
Alap elnöke megmagyarázta, hogy a Rlál- 
ejuotetak évtizedeken át bőkezűen a (lakot­
tak minden országépitö alapra Cs sosem ju­
tott eszükbe ebből Osztálykérdést csinál­
ni, Például megemlítette, hogy a klakié 
nisták a Bank Hápoálim (Munkáspárt) 
részvényjegyzéséből sem vonták ki magu­
kat és a polgári körök pénzének segítségé­
vel alakultak és fejlődtek a kiburok je. 
Csak később eszméltek rá a klálcionjsták, 
hogy az általuk támogatott intézményekből 
ki vannak rekesztve és nem egyszer vetet 
ték szemükre, hogy nem mutathatnak fel 
semmit az ország építési ben.

Ez a helyzet késztet *e a klálcionistákat 
arra, hogy saját cp» — alatt alapítsa­
nak intézményeket, -me.yek gyümölcseit 
tagjaik is élvezhessék. Ez az elgondolás há­
rom évvel ezelőtt jutott megvalósulásra a 
Konstruktív Alap megalapításának formájá­
ban

OL6-OTTHO#
A Konstruktiv A top egyik legfontosabb 

feladatát látja sikunok építésében polgári 
elemek számára. Eddig az ország külön­
böző részeiben több, mint ezer sikun-lakást 
építettek fel, ahol az olék ezrei jutottak 
fedélhez. Ezt a munkát a Mifdé Ezrachi. 
val karöltve végzik és a házak építését to- 
vább folytatják. Azonkívül a kölcsönök ez­
reit osztották ki az Idud intézmény által 
kisoolgárohnak eaisetencia-alapitás céljára.

ÚJJÁÉPÍTIK Á LEROMBOLT .
KIBUUOT

Aa. 1938-ban létesített Oved Hacteai ne­
vű Vicánim nevű kjbucot a felszabadító 
háborúban az arabok leiombolták, a kibuc- 
tagok egy része elesett, másik része pedig 
fogságba került. A kibuc ujraépiilt Chámá

Hamburg. — A hamburgi törvény­
szék épületében, majd pedig az épület 
előtt viharos antiszemita tüntetés zaj­
lott le. A törvényszék most tárgyalja 
Wett Harlan náci filmrendező perét és

határozata után ez a társaság néhány 
bérmunkást felvett a szövetkezetbe, a 
régen a vállalatnál dolgozó munkások 
egy csoportját pedig állandó bérmunká­
soknak minősítette, akik részesednek a 
vállalat hasznából, fizetésük 15 százalé­
káig. Az idők folyamán azonban folyto­
nosan szükség volt újabb bérmunkások 
felvételére és a 30 haszonrészesen kívül 
most 70 bérmunkás is dolgozik a garázs­
ban. Minthogy a Hisztadrutnak azóta 
is működő különbizottsága május else­
jére utolsó terminust adott a Dánnak, 
a vállalat szintén kénytelen volt a kér­
dést olyan formában megoldani, hogy 
garázsát eladja a Szolél-Bonéna*. A ga­
rázsban most 12—15 haszonrészéé mun­
kás dolgozik, akiknek sorsával ugyanez 
a különbizottság foglalkozik. A Hisztad- 
rut követeli, hogy vegyék M őket a 
szövetkezetekbe.

arab falu közelében és z régi kibuc lomjain 
gyermekotthont ■ pitett a Konstruktív Alap, 
amelyben keresztény házakból kimentett zei- 
(lógyeceheket nevelnek.

MEIÚG.UDASAUI ISKOLA 
MAGDIÉI.BEN .

Az iskola sok éve működik ugyan, de 
1947-ben kezdte meg a Konstruktív Alap 
az intézmény fejlődésének ekibezditágát, *_ 
minek következtébe« ma 250 növendék nevel­
kedik ott és részesül mezőgazdasági kikép­
zésben

TELEPÜLÉSEK SEGÉLYEZÉSE
Bné Cion, Kfár Gluck seb i, Givát-ÁdÁ, 

Pduj'm, Bámáávák, Tivon, Hászolelim fejlő­
déséhez bőkezűen járult hozzá eddig is ■ 
Konstruktiv Alap.

X K V ÉLŐI NTÉZMÉNYBK

A Konstruktiv Alap által épített elemi in- 
kólákban eg óvodákban a gjerekek ezreit 
oktatják általános zsidó szellemre az or­
szág különböző részeibe«.

KLALUIOXI6TA KIBUC 
A VOLT XAL'J.FALUBAN

A r<‘gi német Waldheunban, a Háovéd Há- 
cioni kibuc telepedett meg és tagjai ■ 
Konstruktív Alap által Amerikában beszar-

Tegnap érdekes vendég szállt le a tüd­
ői repülőtéren. Salamon Taron, a hin­
du kormány volt iparügyi tanácsadója 
és Pandit Nehru személyes jóbarátja, a 
filippini repülőtársaság gépén Pakisztá­
non keresztül érkezett az országba. Ta-

a tárgyaláson — mint a vád tanúja __
egy Terino Neuhof nevű 29 éves fél­
zsidó nő tett Harlan ellen terhelő val­
lomást. A terem közönségéből becsmér­
lő jelzőkkel illették a tanút. A törvény­
szék elnöke erre kiürittette a termet, 
a közönség azonban megvárta, mig a 
tanú elhagyta az épületet és folytatta 
ellene a tüntetést. „Disznó zsidó nő, mit 
akarsz itt? Mit keresel az országban?” 
— kiáltozták feléje. A rendőrség szét­
oszlatta a tömeget, de nem vett senkit 
őrizetbe. Tarino Neuhofot két rendőri 
autón 50 rendőr kisérte haza, hogy meg 
mentsék a tömeg elől.

Bonn (AFP). — Dr. Konrad Ade­
nauer nyugatnémetországi miniszter­
elnök a hamburgi eseményekkel kap­
csolatban kijelentette, mélyen sajnálja, 
hogy a német nép körében még vannak 
olyan emberek, akik ilyen szégyenletes 
módon kimutatják gyűlöletüket az ál­
lam zsidó polgáraival szemben. A nép 
nagy többsége — mondotta Adenauer — 
egyetért velem, hogy mint németeknek 
és keresztényeknek egyaránt kötelessé­
günk elégtételt adni a zsidóknak és 
minden erővel megakadályozni ej ki­
lengéseket.

Bonn (AFP). — Heinemann belügy­
miniszter, mint a német protestáns egy­
háztanács elnöke, tegnap este rádióbe­
szédet tartott, amelyben elítélte a ham­
burgi antiszemita tüntetéseket

zol t mezőgazdasági gépek segítségé vei éto 
gozzák meg a földet.

Waldhejmban, amelyet ma Návé Janinak 
neveznek, a kibuc a kiesfekvesü helyen 
üdülőtelepet létesít, amely valószínűleg a 
nyaralók tömegét lógja vonzani és annak 
hozama hathatósan gyarapítja majd a k‘t>uc 
Jövedelmet.

SEGÍTSÉG
A MAGÁNGAZDÁLKODÓKNAK .

A Konstruktiv Alap a lehetőséghez mér­
ten gondoskodik a magángazdálkodókról is: 
előnyös kölcsönök és mezőgazdasági gépét
formájában segítj őket gazdaságuk fejleszté­
si ben.

USAul) Ali . ,
A M.GYAF TELEPEN

A tárgyilagosság kedvéért nem hallgat­
hatjuk el, hogy a Kétnapos tanulságos ki­
rándulás alkalmával meglátogatott Pdujia 
csalódást okozott a sajtó képviselőinek.

Főleg a magyar nyelvterületről szárma­
zóknak utaltak ki Akkó közelében egy volt 
német gazdaságot és a Konstruktiv Alap 
tekintélyes összeggel te segítette az ul 
telepeseket, A parcellázást nem hajtották 
vegre és igy egyelőre közösségben cinek. 
A német telepesek által 60 éven át gondo­
zott és olcsó arab munkával megművelt 
telep teljesen elluuiyagolódott, amióta földi­
jeink birtokbavettek. Annyi fáradtságot sea 
vesznek maguknak, hogy a gazdasági ud­
varból eltávolítsák a tyuktollat, vagy 
reudbehozzák a csatornázást, aminek kö­
vetkeztében a felgyülemlett pocsolya szagá­
val van telítve a i enyöfákban bővelkedő te. 
nilet. Siralmas a telep képe ég szomorúan 
kellett tapaszt almmk, hogy a magyarok rend 
szeretet érői állatában elterjedt véieirv'nyt 
földijeink alaposan megcáfolták. (a.»„)

ron, aki zsidó, már 1936-ban járt egy­
szer az országban és itt jóbarátságot 
kötött Pinchász Ruttenberggel, a vil­
lanyüzem egykori igazgatójával. Azóta 
is nagy érdeklődéssel kíséri az ország 
fejlődését. Az újságíróknak elmondotta, 
hogy készségesen ajánlja fel nagy ipart 
tapasztalatait az izráeli kormánynak. 
Taron feleségével néhány hónapig ma­
rad az országban.

Ugyanezzel & repülőgéppel érkezett 
Bombayből P. R. Pollak, egy Bombay 
ban megjelenő angolnyelvü cionista he­
tilap szerkesztője és az indiai cionista 
mozgalom egyik vezetője. Pollak elmon­
dotta, jövetelének célja egyrészt, hogy 
jelentést tegyen a kormánynak hindu 
államférfiakkal folytatott tárgyalásai­
ról, másrészt pedig, hogy találkozzék 
azokkal az indiai zsidó olékkal, akik 
már néhány hónappal ezelőtt az ország­
ba érkeztek. Indiából eddig kétezer zsi­
dó jött az országba és további három­
ezer áll útrakészen. Indiában összese« 
21 ezer zsidó él és nagyon sokan akar­
nak közülük alijjázni.

Universal krém!
Hölgyeim! Olyan krémet kreáltam, 
amely a bőrápoláshoz szükséges há­
rom nélkülözhetetlen krémet helyet­
tesíti, mert:
1. Letisztítja az arcbőrt és tökélete­
sen megszabadítja a pórusokba le­
rakodott tisztátalanságoktól. A krém 
szakszerű összetételénél fogva pon­
tosan alkalmazkodik t bőr életvegy­
tani működéséhez és ezért nemcsak 
a száraz arcbőr letisztítására elen­
gedhetetlen, hanem a comedok (mi­
tesszerek) kioldására és a faggyú- 
mirigyek működésének szabályozá­
sára is. A krémet jótállás mellett 
ajánlom.
2. Éjszakai használatra bőrtápláló 
tulajdonságánál fogva a vérkerin­
gést és a mirigymüködést fokozza, 
a* izmokat táplálja, megvéd a rán- 
cosodástól, állandóan megtartja az 
arcbőr .simaságát.
3. Nappali használatra púder alá 
nélkülözhetetlen, mert a bőrbe azon­
nal felszívódik, azt hamvassá, fény- 
telenné teszi.
UNIVERSAL « a krém minden 
bőrnek — minden nőnek — minden 
időben kitűnő.
Kapható: IftDÖS MA ODA
diplomás kozmetikusnál,
Budapest-J eruzsálem, Dáhlia sealóu 
King George 12. — Telefon: 54-30.

r\ tt VESZ, ELAD A8
Dom US BÍZOM AN V BA

ff ELFOGAD
bútort, varrógépet, kristálytárgya­
kat, szervizeket, rádiót, aranyat, 
ezüstöt stb.
JERUZSÁLEM, JULIANS U. 1. SS. 
POR 419. Vlllanylrodával szembe».

(k.f.)

A tel-avivi Dán autobuszvállalat is eladta 
a garázsát a Szoléi Bonénak

Igy kerülték meg a Hieztadrut követelését, hogy a bérmunkásokat fel kell 
venni szövetkezeti tagoknak

Menyhért Livikai Ferenciül Wienben fekszenek 
cím nélkül a következe szállítmányok:

F. M. 4.---- 1 láda ékszerimitáció 36 kg. P. A. 1 — 1 láda szerszám 50 kg.
C. H. 7-8 — 2 láda gép - 122 kg. V. M. 1-2 — 2 láda gép 108 kg.
M. Li. B. 1-6 — 6 láda gép — 883 kg. P. R. 1-3 — láda köszörűgép 214 kg.
M. A. 1-4 — 4 kolli papíráru — 241 kg. R. O. 1-2 — 2 láda villany gép 75 kg.
S. B. 1 — 1 kolli papíráru — 25 kg. B. A. 1 — 1 láda gép 41 kg.
A. J. 1 — 1 kolli papíráru — 40 kg. W. G. 1-2 — 2 láda varrógép — 86 kg.
L. A. 6 — 1 kolli villany gép 95 kg. J. F. L — 1 láda villany gép — 226 kg.
A» M. 1-2 — 2 láda ékszer imitáció 113 kg.
G. L. 1-2 — 2 kolli villany gép — 449 kg.
B. A. 1-2 — 2 láda villany gép — 180 kg.
J. T. szám nélkül — 1 kolli optikai szerszám 118 kg.
F. B. 1-4 — 4 kolli papíráru és varróggép — 228 kg.
S 21-31 — 11 kolli különböző transit áru 200 kg.

A tulajdonosokat kérjük jelentkezni:

„ROMEX" LTD. HAIFA, Allenby u. 12.
Telefon: 2998 és 4270.

4065 _____________  __________________________________________________

Viharos antiszemita tüntetés 
Hamburgban

Harlan volt náci filmrendező perének egyik terhelő tanúja ellen. — 
Adenauer miniszterelnök sajnálkozó nyilatkozata

Nehru zsidó barátja Izraelbe érkezett
Az indiai cionista mozgalom egyik vezetője a Hindu államférfiakkal folytatott 

tárgyalásairól akar beszámolni a kormánynak
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iHUES
WW Niszan 30, héttő, 
iy*iü április l7e

Amerika cáfolja, hogy az arabok rovására 
részrehajló politikát folytatna

Washingtont zavarba ejtette Sinveidi iraki miniszterelnök támadása a nyugati hatalmak ellen

A* llj Kelet előfizetési ára negyedévre 
2.S50 1L. - Apróhirdetési díjszabás: 45 
pruta szálanként, legkisebb hirdetés 

250 pruta.

Kitti Rudolf regénye
Az európai tragédia után nem egy 

megrázó találkozás történt családok el­
szakított tagjai között. De a sok sors- 
tragédia közül is kiemelkedik érdekes­
ségében Kitti Rudolf esete. Felsö-Szilé- 
ziábél, apró gyermekkorában anyjával 
Berlinbe került. Anyja nevét vette fel 
a hitlerista fővárosban. Apja, Goldham- 
mer Tivadar, 1937-ben visszaköltözött 
két nagyobbik fiával és lányával Buda­
pestre. Azóta eltűntek egymás szemel 
•tói.

A 23 éve Rudolf itt ül velem szemben 
és meséli, hogy minden felé keresték 
elveszett hozzátartozóikat. . 1945-ben
többizben fordultak a nemzetközi Vörös 
Kereszthez minden eredmény nélkül.

Végigültük a hitlerizmust és a hábo­
rút Berlinben — mondja. Sikerült el­
rejtőzködnünk, nem tudták rólunk, 
hogy zsidók vagyunk. Természetes, 
hogy első dolgunk apám és két testvé­
rem felkutatása volt. öt éves voltam, a- 
mikor apám utoljára látott, de sehon­
nan semmi hir nem érkezett. Tudtuk, 
mi történt Magyarországon, munka­
táborok, gettó, deportálás, biztosak vol­
tunk benne, hogy mind odavesztek.

— Két hónappal ezelőtt idejöttünk 
Berlinből. Németországban előbb meg­
tanultam a rádiómechanikusságot. Egy 
berlini ismerősünk megkért, vigyünk 
üdvözletét valakinek Jaffán, valamelyik 
katonai hivatalba. Pár nappal ezelőtt 
nekiindutlm, hogy átadjam az üzene­
tet. Az örtálló katona feltelefonált vala­
kinek, kutassa ki, van-e ilyen nevű em­
ber az épületben. Közben beszédbe ele­
gyedtünk és mikor megtudta, hogy Szi­
léziából vagyok, elmondta, hogy van 
egy bajtársa, az is Sziléziából került 
Magyarországon keresztül Izráclbo. — 
Szivdobogva kérdeztem, mi a neve en 
nek a katonának. Kiderült, hogy Gold- 
hammernek hívják.

A többit már nem lesz nehéz kitalálni. 
Mindkét fivér Jaffán lakik. A nővér a 
deportálásban elpusztult. Az apa Buda­
pesten el, még nem tudott kijutni az 
országba, de bíznak benne, hogy rövidé- 
Ben ő is kikerül.

A Kibuc Galujot szépen egybeterelte 
őket az országban, ahová előbb-utóbb 
•ljutnak valamennyien.

(—lay)

— Kihallgatás,* #, álla iiip|„iikiiél Di 
Cüa»« We’zmaim államelnök az utóbbi na 
Púkban számos külföldi vendéget fogadót 
kihallgatáson. így megjelent az elnökit- 
wem Halle, a franciaországi Keren Hajje 
•zod elnöke és N. Kiracliner délafrikai cin 
Btsta vezet-. Vasárnap az elnök ebédr
ívta meg Juies Moch volt francia minis: 

tort és feleségét. Jeliudi Menuhin hegedi 
művészt és feleséget, valamint Hel'cih 
Menuhint. Ugyanakkor Skárét kiilügymhíjsz 
d6*' 18 elnök vendége volt. Ki
■ellgatuson jelent meg a recliovotj elnöki pa 
■Haben Morris Rottenberg bíró. az amerj 
kai zsidó gyűjtőakció egyik vezetője vnla 
máit Horovitz pénzügyi államtitkár is' Szói 
taton délben az elnök és felesége jaako 
Ikwi tábornokot és feleségét látta vendégii 
_ -- Argeiit’nába utazlg Sprhzák h«zetej, 
•s ne'r Grossliawi. Joszéf Sprinzák a Kne 
«et hiizelnöke május 7-én repülőgépen Ai 
gentinába utazik, ahol részt vesz az Egyesül 
Zsidó Gyűjtőakció munkájában. Sprinzák els 
besz-édet Délainerika legnagyolte termében 
Buenos Aires Lima-parkjában fogja falta 
ni, ahol 40 ezer ember számára van férő 
hely. Ugyanakkor Argen tin,jlia utazik Méi 
Grossmann, a Szoclmut gazdasági osztályé 
nak vezetője is, akit a Gyűjtőakció vezető 
■ege szinten meghívott.

— Megérkezett a Trans|lvánia. Vasárnn 
reggel megérkezett a liáifai kikötőbe i 
Transllvánia, amely ezúttal 827 ólét liezott 
Romániából Ugyancsak ezzel a hajóval érke 
zetl vissza az orosz követség két tiszt 
viselője, akik ezelőtt két héttel ugyancsal 
a 11-anslIvániával hagyták el az országot, t 
hajéi, amely olé-holmit is szállított, az est 
érákban visszaindult és nem vitt' magáva 
-feráeli rakományt. Az orosz követségnél 
•fhány tisztviselője ezúttal is a Transit 
várnán indult útnak, hogy Románián kérész 
tül Moszkvába utazzék.

-- Fischer Éva kiállítása. Egy fiatal ma 
gyar-zsidó festömiivésznö képkiállitása nyi 
llk meg ma a telaviv! Mlkro-Studió kiállítás 
helyiségében (Allenby 56). Fischer Éva 
aki a lyoni képzőművészeti akadémiát vé 
géz te, évek éta Rómában dolgozik és igei 
k> nevel vívott ki magának az olaszorszáp 
awvéasvi tágban.

Washington (UP). Az amerikai kül­
ügyminisztériumban komoly zavart oko­
zott az a támadás, amelyet Tufik Suvei- 
di iraki miniszterelnök egy UP-interju 
kapcsán intézett az Egyesült Államok 
és a nyugati hatalmak ellen. A külügyi 
körök zavara annál nagyobb, mert az 
amerikai kongresszusban az utóbbi he­
tekben igen élesen bírálták Amerika 
közelkeleti politikáját. A külügyminisz­
térium szóvivői változatlanul hangoztat­
ják, hogy Amerika egyforma bánásmód­
ban részesíti Izráelt és az arab államo­
kat. A két fél lelkes hívei részrehajlás­
sal vádolják Amerikát, ugyanakkor vi­
lágos, hogy minden esetben, amikor 
Amerika magasabb stratégiai érdekei 
forognak kockán, a külügyminisztérium 
az arany középutat választotta.

A külügyminisztérium
és a parlamenti támadások

Az egyik szóvivő szerint feltételezhe­
tő, hogy Tufik Suveidi összezavarta a 
fogalmakat és nem különböztette meg 
egymástól a külügyminisztérium politi­
káját és bizonyos kongresszusi körök 
támadásait, amelyeket az arabok ellen 
intéztek — holott egyiknek semmi köze 
a másikhoz. A szóvivő megjegyezte, 
hogy a minap az amerikai kongresszus 
harminckét tagja kereste fel Acheson 
külügyminisztert, akik tiltakoztak az 
arab államokba irányított angol fegyver 
szállítások ellen. Anglia egyike azoknak 
a nyugati államoknak, amelyeket Irák 
miniszterelnöke megtámadott.

A külügyminisztériumnak egy másik

Változások
az izraeli diplomácia-szolgálatban

I>r. Smile! Eljasjv, a külügyminisztérium 
köaúpeuiópaí osztálya vezetőjének csehszlo­
vákiai és magyarországi követté történt 
kinevezése folytán változások következnek 
be a diplomáciai szolgálatban. Eljasiv he­
lyéi a külügyminisztériumban Arjeli Levavi, 
a moszkvai követség első titkára veezi át. 
Bhud Avriei, volt prágai követ, aki —

mint ismeretes — Izrael bukaresti követe 
lett. minden valószínűség szerint a felállí­
tandó szófiai követség vezetését veszi át.

Változások lesznek Izrael kanadai diplo­
máciai kirendeltségében is. A. Hermann fő­
konzuli a washingtoni követséghez helyezik 
át, aliol a tájékoztató hivatal vezetését ve­
szi át.

Élelmezési hírek
TBL-AVIV. Hotelul fagyasztott Ind; 150 

gram a sin-váv 28. szelvényre. Az élel­
mezési felügyelös-g figyelmezteti a fogyassz 
tokát, hogy a halat még csak ma, hétfőn 
leliet átvenni. Török hal; 200 gram a sin- 
váv 28. szelvényre a következő helységek­
ben: Rámát Gán, Givutájim, Bát Jab, dia­
ion, Mismár Hasivá. Tengeri hal: 150 gram 
átlyukasztandó a 130-as szelvény. A ki­
osztás az első és második körzetben ma 
déli 1 óráig befejeződik és megkezdődik a 
harmadik körzetben» Belföldi ponty: 100 gr 
a sin-váv 29. szelvényre az első és má­
sodik körzetben. Cékla: 150 gram, sln.váv 
14. szelvényre a hatodik körzetben. Ebben 
a körzetben az oszlás 20-ig, csütörtökig 
tart. Tojás: a múltbeli adag kiosztása ma, 
hétfőn fejeződik lie. Burgonya: vegetáriá­
nusoknak 3 kik) a speciális jegyek alapján a

következő üzletekben: Kol-Bo, Schenkte 11, 
Suk Hácafon, Ben Jehuda 28, GravUzki, Suk 
Alijja.

ÉSZAKI KÖRZET: Tojás: Gyermekeknek 
6, felnőtteknek 2 lié-28 szelvényi'e. Vaj: 
100 gram a családfői kártyák táv-ájin1 szel­
vényére. Élő baromfi: 300 gram a sin 
zájin 9. szelvényre.

A telavivi zöldsógkereskedöknek a burgo­
nya kiosztására szolgált pé-6 szelvényt a 
következő rendszer szerint kell be szolgáltat 
niok: az első, második és harmadik körzet 
április 24-ig, hétfőig, negyedik, ötödik és ha­
todik április 25-ig, keddig, a hetedik, nyol­
cadik és kilencedik körzetből április 26-ig, 
szeidáig, A szelvényekhez nyilatkozatot kell 
mellékelni a raktárakban visszamaradt 
bu rgonyamemiy j Régről

Adenauer nyugatnémet kancellár 
Berlinbe érkezett

Pieek k<*leínómét köztársasági elnök népszavazást követel Németország egységének
helyreállítására

Berlin (UP). __ Konrad Adenauer
nyugatnémetországi miniszterelnök va­
sárnap repülőgépen Berlinbe érkezett. 
Hir szerint utjának célja az, hogy nyo­
mást gyakoroljon a keletnémetországi 
kormányra az egész Németországban 
megtartandó általános választások érde­
kében. A tempelhofi repülőtéren Ade­
nauer kijelentette, hogy épp annyira 
otthon érzi magát Berlinben, mint Nyu­
gatnémetország bármelyik városában. 
Nyilatkozatának további részében közöl­
te, hogy első berlini látogatása révén 
szorosabbra akarja fűzni a kapcsolato­
kat Nyugatnémetország és Berlin nyű­
geit övezetei között, amelyek tudvalevő­

leg nem tartoznak a bonni államszövet­
séghez.

Adenauert első berlini útjára Franz 
Blücher helyettes miniszterelnök, Fritz 
Schaffer pénzügyminiszter, Ludwig Er­
hard nemzetgazdasági miniszter, dr. Th. 
Dehler igazságügyminiszter és J. , Kai­
ser, a német egység minisztere kísérte 
el. — Ezzel egyidejűleg Wilhelm Pieck 
keletnémetországi államelnök, Moszkvá­
ba való elutazása előtt ugyancsak nyi­
latkozott és azt a követelést hangoztat­
ta, hogy egész Németországra kiterjedő 
népszavazást kell tartani a két részre 
szakadt német birodalom egységesítése 
kérdésében.

Az UNO-közgyülés hatályon kívül fogja helyezni 
Jeruzsálem internacionalizálását

New-Y ork (STA). — Chester Mi­
nit« amerikai tengernagy egy előadás­
sorozat keretében Jeruzsálem internacio- 
n&lizálási tervével is foglalkozott.

__ Az UNO közgyűlése — mondotta
Minitz — minden bizonnyal hatályon 
kívül fogja helyezni Jeruzsálem inter- 
nacionalizálására vonatkozó határoza­
tát. A tengernagy kijelentette, hogy ezt 
a jóslatát nem az UNO nevében teszi, 
amelynek szolgálatában áll, hanem 
olyan nemhivatalos kijelentések alap­
ján, amelyeket számos UNO-tagállam 
megbízottjaitól hallott. Az UNO-nak 
nincs végrehajtó ereje, jóllehet a had­
erő segítségével történő megvalósítást 
az UNO-alapokmány magábanfoglalja 
Ha az UNO-nak végrehajtó katonai ha­
talma volna a jeruzsálemi kérdéssel 
kapcsolatban, könnyen megtörténhetne, 
hogy az UNO véres katonai konfliktus­
ba keveredne ebben a városban — mon­
dotta Minitz.

Minitz tengernagy most annak ma

UNO-bizottságnak elnöke, amely a kae- 
miri népszavazást készít elő.

Héber nyelvtanfolyamok Jeruzsálembe«.
Május elsejétől a jeruzsálemi Hisztadrut uj 
héber tanfolyamokat szervez a város külön­
böző részeiben, elsősorban kezdők részé­
re, magyarul tudó szakképzett tanerők ve­
zetése alatt. Beiratkozás minden hétköz­
nap — péntek kivételével — délután fél 4 
és fél 7 óra között a Hlsztadrut kultur- 
osztályában, Herzl u., Barehays bankkal 
szemben.

— Menekítelek Gázából az arab mene­
küllek. Beér Savába érkező hirek szerint 
Gázában az utóbbi hónapokban sorozatos 
letartóztatásokat foganatosítottak. Az 
egyiptomi hatóságok letartóztatásokkal 
akarják megakadályozni a lakosság tömeges 
menekülését Gázából Hebronba. A letartóz­
tatásokat ‘ kommunista- és nacionalistaelle- 
nes akció ürügyével hajtották végre. A la­
kosság gazdasági okokból Igyekszik elhagy­
ni Gázát és akar transzjordán területre 
vándorolni.

tisztviselője a támadással kapcsolatban 
a következőket mondotta:

— Hogyan lehet azt állítani, hogy Ä 
nyugati hatalmak „különböző mesterke­
désekkel igyekeznek károkat okozni az 
arab államoknak”, hiszen az amerikai 
kongresszus csak most szavazott meg 
27 miliő dollárt az arab államok talpra- 
állitása céljából. Ez a 27 millió dollár 
Amerika hozzájárulása az, UNO 54 mj|. 

Hős rehabilitációs tervének. Ez a tény 
— folytatta a szóvivő — nem azt mu­
tatja, hogy Amerika igyekezne fájdal­
mat okozni az araboknak,

KivaiuUvs, hogy az arab állaim* 
rokonszenves forrásból kapjam* 
fegyvereket,

Washington, (UP). Dean Acheson ameri. 
kai külügyminiszter — mint ismeretes 
több esetben hangoztatta, Angliának joga 
van ahhoz, hogy fegyvert szállítson az arab 
államoknak Ez az álláspont arra készlet­
té a« amerikai kongresszus több tagút 
hogy „eivakultsággul" és „tájékozatlanság.’ 
galé' vádolják az amerikai küliigyminisitériu. 
mot. Acheson Jakob K. Javéig kongresa- 
szusi képviselővel folytatott beszélgetése 
során azt mondta, Anglia egyáltalán nem 
titkölja azt a tényt, hogy a közte és az Irak 
Transzjordán la és Egyiptom között fenn­
álló szerződések értelmében bizonyosfajt# 
fegyvereket szállít özüknek az országok­
nak. Acheson azt mondta: „Nem reáliád et- 
felejtenünk, hogy az arab államok csak egy 
részét képezik a Közelkeletnek, amely a 
Nyugat számára fontos biztonsági övezet. 
Kívánatos, hogy a világ e re szélien lévő ál. 
lamok rokunszenves és felelős forrásokból 
olyan fegyverfajtákat kapjanak, amelyekre 
szükségük lehet legális honvédelmük céljai­
ra".

— Aiszivargokat foglak el l,udd guruju­
kén, Az utóbbi napokban a Sbároo-síkság 
egyes helységeiben újabb összeütközés tör­
tént átszivárgók és a rendőrség között. it 
egyik rendörjárat Ludd környékén átszivár­
gó banoát figyelt meg es hosszas üldözés 
után néhány arabot elfogott. A Ram:eh 
mellett lévő El Kubáb faluban is tűzharcra 
került a sor átszivárgók rs a rendőrök 
között. Egy izraeli arab, aki részt vett a* 
átszivárgók elleni harcban, megsebesült. — 
Ludd környékén az átszivárgóknak sikerült 
Jicchák Rosenbaum gazda tehénistállójából 
két tehenet elhajtaniok. A nyomok Bét Na- 
balla faluba, onnan pedig a fegyverszüneti 
halárig vezettek.

— Úri Frenkel kántor szereplése a 
Függetlenségi napon. A Bét-Bl zsinagóga 
vezetősége ezúton értesíti a közönséget, 
hogy szombaton, április 22-én Úri Fren­
kel vendégkántor közreműködésével ün­
nepi istentiszteletet tartanak a Függet­
lenségi nap alkalmából. A kántor kóru­
sa kíséretében imádkozni fog pénteken 
este, valamint a szombat reggeli gáchrit 
és muszáf imánál. Jegyek elővételben 
kaphatók Schlesingernél, Nachlat Ben­
jamin 2, valamint a templom irodáid 
ban, Tel-Aviv, Frischm^nn u. 23, min­
den este 6—8 óra között. (A 89)

— Beér-séval olvasóink figyelmébe! 
Előfizetéseket pontos házhozkézbesitúg- 
sel, továbbá hirdetéseket az Uj Kelet 
részére felvesz megbízottunk, Túri Mo­
she, Magyar kölcsönkönyvtár, Beér-Sé- 
va, 16-os utca, Chevrat Chasmal mellett

APRÓHIRDETÉSEK
Fiatal cipő javító munkást keresünk. 
Neumann, Tel Aviv, Frischmann 19.
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Jeruzeólemi kölcsön könyv tor
az Eggeddel szemben lévő kis ut 
cában hirdetéseket és előfizetése 
két is felvesz az Uj Kelet részére

jNoiruha szabászatot (mérték után es kon 
fekció) modellirozást, kosztüm- és kabát 
szabást tanuljon Ziszovics Nándornál« 
Tel Aviv, Lessing 14
Önálló perfekt varrónők, női finomkon­
fekció részére sürgősen kerestetnek ál­
landó munkára. Cim: Mismár Hasivá 
(Jazur) a Vád mellett, Deutsch Lili.

A 57

Kiváltjuk liftjét, díjmentesen veszünk 
fixre és bizományba mindent, amit ho­
zott. Occasion Liling, Haifa, Bank-i^n*
Holländer Erzsikét Apáról, lakott Szá»z- 
régenben is, keresi Tili és Hencsi Löwy 
Jakabné, Haifa, Ihn el Ashir 14. (A 90)
Buck Zoli útlevelemet és címedet azon­
nal juttasd el az Uj Kelethez. — Steiner 
Edit. (A 88>

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában« 
lel Aviv, Schlesinger u. 9. TeL: 29-9Ä
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